



先给电动车充上电,党桂敏才和儿子一起吃团圆饭。



儿子从小很懂事,经常是他帮妈妈把电动车搬上搬下。



党桂敏在等活时,常在群里和其他司机聊天,偶尔还自拍一下。

女代驾的中秋夜

文/片 本报记者 张中

党桂敏今年34岁,家住济南十六里河,和儿子一起生活。一年前为了照顾儿子,她放弃了需要全上班的服务工作,经朋友介绍干起了工作时间相对自由的代驾工作。

9月15日是中秋节,和往常一样,党桂敏下午就上线接单,但整个下午只接了一单。眼看到了晚上6点,党桂敏下线往家赶,顺路买了四个馒头,毕竟今天是中秋节,她要 and 儿子吃顿团圆饭。

虽然叫团圆饭,但不是什么大餐。党桂敏打开冰箱发现,家里的肉已经吃完了,鸡蛋也只剩下一个,她只好炒了两个素菜——一个丝瓜,一个土豆丝。今年读初一的儿子特别懂事,比同龄的孩子要独立很多。和儿子吃饭时,儿子不经意的一句话“我开学后都没有和妈妈一起吃过饭”,让党桂敏想起今天这顿团圆饭,竟是和儿子这十多天来吃的第一顿饭。党桂敏夹菜的手慢了下来,一丝愧疚袭上心头,不觉眼角有些湿润。

吃着团圆饭,党桂敏的电

话开始响个不停,群里的同事报告着接单的情况,因为过节,家宴比较多,结束的时间都比较早,在她吃饭时就有同事已经接了三单。吃过团圆饭,党桂敏心有不舍地别离儿子,赶往省体和同事会合,她知道,这个家需要她出去工作。

“妈妈,路上注意安全,早点回来。”晚上7点30分,12岁的杨文字一边给妈妈搬着电动车下楼一边对妈妈说。刚刚和儿子一起吃过简单的团圆饭,党桂敏又开始了她的代驾工作。

刚到舜耕路,她就接了今晚第一单,从舜耕山庄到四里村,路程很近,也很顺,只用了十几分钟。来到省体,和在此等候的其他代驾没聊几句,又接一单,就在身边的酒店,去中海社区。

晚上11点30分,党桂敏和许多代驾司机来到新天地门前,等待今天的最后一批顾客。一直到凌晨两点多,大家都没有接单,眼见院内停的车越来越少,她只好回家。

这并非结束,工作还要继续。为了这个家,她要努力工作,她坚信,明天会更好。



党桂敏接单后,和客人商讨。



党桂敏坐在客户的车边等客人用完餐。



16日凌晨两点多,一天的工作结束,党桂敏拖着疲惫的身躯回家。